

Orina

Las SALES KOCH curan SIN DOLOR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas e horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta boticas de Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Pídanse gratis método infalible de la Clínica San Vicente, 102, 1.º

La ley de Jurisdicciones

Ha sido ya aprobado en el Congreso el proyecto por el cual queda derogada la absurda ley de Jurisdicciones. Derogada dice el Gobierno y no es ello exacto, porque su contenido va a pasar al Código Militar.

Es cierto que desaparecen dos extremos de indudable importancia: la responsabilidad subsidiaria y lo que se refiere a los ataques dirigidos a los individuos que están revestidos de autoridad en el Ejército. Pero, con ligeras modificaciones, subsisten las restantes disposiciones.

Es la eterna paradoja a que el temor lleva a los gobernantes mal llamados liberales.

Casi desde su nacimiento fué repudiado el engendro por todos los partidos. Todos conviniéron en que la ley era antijurídica y aun en su aplicación producía resultados contrarios a los que el legislador quiso prevenir. Sin embargo, la ley continuaba en vigor y sus consecuencias se repetían persiguiendo singularmente a los periodistas.

El actual Gobierno anuncia que va a derogarla y lleva la mayor parte del artículo a un Código especial. Si era mala en conjunto, ¿por qué no se deroga en su totalidad?

De aparato ortopédico la calificó Maury y el aparato perduró; sólo que ha cambiado de establecimiento.

Militares ilustres la combatieron como perjudicial al Ejército. ¿Qué se oponía pues, a esa derogación? El miedo que se apodera de todos los liberales del día, tan pobres de espíritu como de entendimiento. Miedo infundado que un día de vida a la ley del candado y otro a la reforma de la Enseñanza del Catecismo. Miedo que lleva a tales gobernantes a hacer las cosas a medias, que es peor que no tocarlas.

Y es porque ese partido, falto de programa definido, de contenido ideal y aun de convicciones, viene sistemáticamente elaborando leyes y decretos sólo por el prurito de hacer algo, para que no se diga que permanecen en el poder petrificado para el bien, para las reformas que la conciencia social demanda y activo para fomentar progresivamente los males que corrompen todos los órdenes de la vida nacional.

Ahí quedarán—cuando el Senado los apruebe—como un quisnte en nuestra legislación esas disposiciones que ó debieran desaparecer por completo ó formar parte de las leyes comunes, en donde podrían tener, en cierto modo, adecuado albergue.

Censo de Unión Republicana

Como hemos dicho repetidamente, el Censo de Unión Republicana estará abierto durante todo el presente mes.

He aquí los puntos en donde están las listas de suscripción:

- Centro, Audiencia, Universidad, Teatro.
- Casino Central de Unión Republicana, calle Ribera, 6.
- Hospital
- Casino «El Pueblo», calle Espartaco.
- Casino de Unión Republicana, calle de los Angeles.
- Casino Republicano de Patraix.
- Casino «El Popular», Camino Real de Madrid, Traste 2.º
- Misericordia
- Casino de Unión Republicana, calle de la Encarnación.
- Museo
- Casino Instructivo del Museo, calle de la Corona, 2.
- Casino Republicano de Campanar.
- Casino Republicano de Benimámet.
- Casino Republicano de Benicarlup «Los Girondinos».
- Ruzafa
- Casino Federal, plaza del Contraste.
- Círculo Republicano «Las Germanias».
- Vega
- Casino «El Avance», calle de Sagunto.
- Partida de Unión Republicana, Campi del Grao.
- Casino Republicano «El Cantonal», Campi del Grao.
- Casino Republicano Universal, Campi del Grao.
- Casino de Unión Republicana, Campi del Grao.
- Benimámet, en casa D. Pascual Jovani, calle de Valencia.
- Puerto
- Casino «El Porvenir», calle de la Libertad, Cabanil.
- Casino Instructivo de Unión Republicana, calle de la Libertad, Cabanil.
- Ateneo Republicano, Grao.

Para mayor comodidad de los señores que desean inscribirse, en la Oficina eléctrica instalada en el Casino Central de la calle de Ribera, número 6, podrán verificarse los correccionales de todos los distritos todos los días laborables, de cuatro a las doce de la tarde, y los domingos, de diez a las doce de la tarde y de cuatro a las seis de la noche.

Las entidades republicanas que no hayan recibido los talonarios para formalizar el Censo de Unión Republicana, pueden pasar a recogerlos por esta Oficina durante el presente mes.

Todo el Rif

No hacía falta ser un linco, ni vivir consagrado a los asuntos de Marruecos, ni estar tocado del más pequeño pesimismo, para vaticinar lo que empieza a ocurrir en el Garb. Ni siquiera debemos a los periódicos franceses—presto y torpemente desmentidos—el anuncio del nuevo episodio bélico. Para darla prisa a prevenir las venidas que hemos de aplicar a las heridas que nos quemar, hubiéramos bastado a los gobernantes y gobernados el leer alguna vez lo que, pese a la censura, venían diciendo los diarios y revistas que se publican en nuestras plazas africanas.

Con sólo escuchar a los industriales y comerciantes que cruzaron el Estrecho en busca de negocios, con no más que dejar abiertos los oídos a las conversaciones de los militares graduados que regresan temporal o definitivamente a la Península, o en otro punto del mapa, al España—4—formar opinión, para que, al estar en la mira, al ser preciso movilizar tropas, al tener que dar publicidad en partes oficiales, en los que se habla de soldados y de jefes muertos y heridos, una agitación interior, mitad provocada por la sorpresa, mitad por la certidumbre de la esterilidad del sacrificio, comienza a ser causa de más dolorosas perturbaciones. El recuerdo de los desechados embarcos de 1910 no ha debido borrarse de la memoria de los gobernantes. Pero no se ha hecho nada. Por todavía; tan pronto nos cogimos del brazo de Francia para saltar por tierras de moros, sin advertir que tenemos distintos campos de pies y que ello era dado a perquebrarse, los centros oficiales se convirtieron en una fábrica de caramelos de rosa. Todo era paz y buena ventura en la zona que se nos confiaba desde el Sur de la Sierra de Muluya, hasta Er-Zerga, al Sur de Larache, en el Atlántico. Los moros se felicitaban de vernos con el fusil a cuestas. Teñían nos abrir los brazos y se vestían limpio para recibirnos. ¡Era de ver la concurrencia a los zocos, lo numeroso de las transacciones, la diligencia en traer al mercado los productos del interior para sellar la paz y la amistad con el caño de nuestra modernidad!

Si algún día un pobre vivandero ó una alisada pareja de tropa caían bajo los tiros de los «Pacos», decíase que eran merodeadores, bandidos vulgares ni más ni menos importantes, como fenómeno social, que sus hermanos de la fama de Sierra Morena ó de los montes de Toledo.

La agresión era en banda ó en barcos, achacase al punto a los moros, que barridos por los franceses, se internaban en nuestra zona, viviendo sobre el mar y prontos a todo linaje de desmanes; pero, naturalmente, sin animosidad especial contra los españoles. Si tribus enteras se recogían hacia el interior hostiles, en absoluto, a nuestra presencia, nunca faltaba el «notable» que se internaba en el puesto militar más próximo a la frontera del «dman», ofreciendo una sumisión ilusoria a trueque de magníficos duros efectivos.

Y así, y con el teatro de desfile por las calles de Madrid de unas tropas indígenas, formadas por un noventa por ciento de bucheos, granujas y pillantes de Melilla y Ceuta, y acaso, con más de un «renegado» español que se pasó al moro desde el presidio, se ha ido haciendo el ambiente flojito de paz en el Rif. Si por idiotismos el pueblo es manso y crédulo, ¿por qué no han de jugar sus directores estas cartas? Pero luego las realidades se imponen. Y la realidad presente es así: en Melilla, por la línea del Ker, rondan (aparte los apreciables salteadores, merodeadores y vividores de maraña) unos pocos beniburrilagos, que, a guisa de centinelas en la plaza con objeto de hacernos temerosos de un buen día ir por tierra a sus labias. Hay «Pacos» frente a todas las posiciones y no es prudente aventurarse sin escoltas por los caminos que unen entre sí los puestos; ni aun por los de segunda ó tercera línea. Comercialmente, Melilla languidece por la paz. En las minas no se trabaja, porque Alemania, dice que molesta por el viaje de don Alfonso a París, ha suspendido la exportación, hasta que se discuta y apruebe el reglamento internacional minero.

En Alhucemas—el lueso—, saben ó malician de ciertas operaciones proyectadas para muy en breve, y están prevenidos. Dos ó tres «notables», acusados de tratos con el Gobierno español, fueron decapitados. Civera, el moro contrabandista Civera, preso por nosotros en Tánger hace tiempo, luego perdonado, asado, y protegido, ha tenido que refugiarse en la plaza con objeto de defender su cabeza, puesta también a precio sin consideración a que él sirvió de armas y de municiones a todos los de aquel territorio. Los esfuerzos del comandante general de Melilla para «desocongestionar» Alhucemas facilitando los embarques para la siega de Argelia, no han dado por diversos causas. De ellas se hablará—el resultado apocático. Una campaña, aunque localizada allí—cosa imposible—sería más larga, más dura y más costosa que la del Ker. Beniburrilagos y boceyas tienen tantos fusiles Mauser como hombres. Y un enorme prestigio moral sobre las demás tribus nacido de una lamentable equivocación política que sufrimos al apoyarnos en su lucha contra el Roghí.

Y en la extrema derecha, en el Garb, ya se los estos días lo que ocurre. A tiro limpio, frente a Larache, frente a Alcazar, frente a Tetuán.

Si se prende la mecha, el regreso de pólvora marcará primero una línea roja, y darán después una huella negra de punta a punta de nuestra zona.

¿Causas? La acción militar exclusiva, el desconocimiento absoluto de hombres y de cosas que se traduce en un derroche (escribo que de dinero que va a manos de pícaros que pasan por moros prestigiosos; la manía de no conceder servicios a los inferiores, centralizando mandos y servicios en un sólo hombre. Algo que tiene difícil cura y que constituye nuestra característica colonial.

Bien que si se dispara sobre la tropa, la tropa conteste y castigue; mas no involuntamos los términos del problema. En sangre no ahogaremos las revueltas; pero con dinero arrojado al tumbón, como se está arrojando, tampoco. Si hay hecho, el episodio puede quedar reducido a una multitudosa «rebata» de las que suelen preceder a los bautizos: unas perras tiradas y unos oscurones dados y recibidos. Si no hay tal, ¡ah! si no hay tal, el verano de 1913 puede ser más movido que el de 1909. Y en ello estamos.

Leopoldo Bejarano.

«El Pueblo» en Barcelona

Se vende en los kioscos del Liceo y

Gran mitin

Mañana jueves, a las nueve de la noche, se celebrará un importante mitin de propaganda republicana en el Círculo Republicano Instructivo de la calle Los Angeles.

Harán uso de la palabra D. Vicente Benique, los concejales Sres. Marco Miranda y Samper, el ex teniente de alcalde D. Faustino Valentín, los diputados a Cortes don Juan Barral y D. Félix Azzati y el ex diputado D. Adolfo Gil y Morte.

Círculo Republicano del Museo

El domingo pasado se celebró en este Círculo el anunciado «Festival de las Flores», constituyendo un gran éxito para la comisión organizadora compuesta por el elemento joven que integra en el mismo, pues poco menos que imposible era dar un paso por los amplios salones de dicho Casino, en los que se congregaban multitud de señoras, las cuales lucían en su atavío gran cantidad de flores, que, unidas al sin número que se invirtieron en el adorno del local, convirtieron ésta en rico vergel.

Plácemes merece el socio de este círculo D. Antonio García, iniciador de la fiesta, por su acertada dirección en el adorno del dosel que cubría el sillón presidencial.

Dió principio el festival rindiendo culto a Terpsícore mediante parejas que lucieron sus habilidades al compás de selectas composiciones interpretadas por distinguidos profesores de orquesta.

Cerca de las once llegó la presidenta señorita Pilar Cortina (que lucía precioso traje de corte, del más refinado gusto) acompañada de las damas de honor, señoras Rosario Cortina, Amparito Alostua, Milagro Herrero y Pepita Esteve, las que iban abarrotadas con riquísimos trajes típicos de labradoras de nuestra huerta.

A las once de la Marcellina ocupó la presidencia la señorita Cortina y actuó con ella los Sres. Rafael Gavayo, Camps, Vicente Navarro y Alberto Esteve leyeron inspiradas poesías en su honor y alusivas al acto, que fueron premiadas por el auditorio con prolongados aplausos.

Concedida la palabra al mantenedor de la fiesta, doctor D. Carmelo Aranda, empezó su cometido saludando a la numerosa concurrencia y elogiando a la juventud de este Casino, de la que dijo «ha dado en la celebración de este festejo una verdadera nota de arte y se ha hecho acreedora a la admiración de todos los que sentimos amor a lo bello».

Dejó hermosos párrafos a ensalzar la belleza de las mujeres y las flores, en honor de las cuales los poetas de todos los tiempos han derrocado raudales de inspiración.

Cantó un himno a Valencia, a la que el celebre Al-Makkari denominó ramillete de España por la abundancia de sus jardines y a la que pintó admirablemente en sus novelitas nuestro maestro el insigne D. Vicente Blasco Ibañeta.

Terminó su disertación rogando se recibiesen esta clase de festejos que sirven de estímulo a la juventud estudiosa y ganan con ello muchísimo los Casinos que los patrocinan.

Gran salva de aplausos coronó su magistral discurso.

Finalizó tan agradable velada continuando el baile hasta la hora reglamentaria.

El domingo se celebrará en este Casino una velada literario-musical, de la que oportunamente daremos detalles.

El discurso-resumen estará a cargo del abogado D. Melchor Viguer.

Vida Municipal

El Alcalde dijo ayer que había ordenado los siguientes pagos:

Efectos timbrados, 426'05 pesetas.

Materiales para obras, 4.268'42.

Junta de Feria, 500.

Gastos de Mercados, 237'50.

Gastos de Beneficencia y Sanidad, 455'78.

Idem de Escuelas de Sordos, con diácono, 102.

Gastos de las Casas Consistoriales, 102.

Religiosos de San Gregorio, 500.

Nómina de los cabos de vigilancia nocturna, 199'16.

Idem personal de de ingeniería, 1.374'91.

Idem limpieza, 563'96.

Idem alumbrado, 735'32.

Idem depósito municipal, 391'41.

Idem Escuelas de Industrias, 383'32.

Idem Bomberos, 484'54.

Pintura dependencias de las Casas Consistoriales, 640.

Nómina del personal de Mercados, dos mil 998'16.

La Alcaldía concede el plazo de cinco días, por última vez, para que los dueños de automóviles adquieran en el Ayuntamiento los requisitos (cartón blanco) que previene la ley.

El teniente de alcalde Sr. Meléndez decomisó ayer 177 perras faltos de peso, distribuyéndolos entre los pobres.

A disposición de su dueño se halla depositado en el negociado de la Guardia municipal un bolso de señora, con diácono, que ha sido encontrado en las calles de la capital.

Bajo la presidencia de D. Pascual GZMÁN, se reunió ayer tarde la comisión de Ensanche y acordó proponer al Ayuntamiento conceda licencias para realizar obras y para la instalación de motores.

Reanudación de arbitrios.

La de ayer fué la siguiente:

	Pesetas.
Por carnes.	5.291'40
Inspección veterinaria.	364'21
Peaje.	74'50
Total.	5.670'20

Gran mitin

En el Centro Instructivo del Puerto (Libertad, 54) se celebrará el sábado, a las nueve de la noche, un gran mitin de Unión Republicana.

En tan importantísimo acto tomarán parte los Sres. Guillar, Nécher, Borl, Samper, Benross, los ex diputados a Cortes Cervera (D. Julio) y Beltrán (D. Adolfo) y los diputados a Cortes P. Juan D. y P. Juan D.

Plumas maestras

Dase una batalla sangrienta entre dos ejércitos numerosos, y uno ó ambos quedan destruidos; pero ambos generalles envían pomposamente referida a sus Cortes respectivas. El que más ventajas sacó, por pequeña que sea, incluye en su relación un estado de los enemigos muertos, heridos y prisioneros, cañones, morteros, banderas, estandartes, finabales y carros tomados. Se anuncia la victoria en su Corte con el Te Deum, himnos, repique de campanas, etcétera, etc. El otro asegura que no fué batalla, sino un corto choque de poca ó ninguna importancia; que no obstante la gran superioridad del enemigo, no rehusó la acción; que las tropas del rey hicieron maravillas; que se acabó la función con el día, y que no fiando su ejército a la oscuridad de la noche se retiró metódicamente.

También se canta el Te Deum, y se tiran cohetes en su Corte, y todo queda problemático, menos la muerte de 20.000 hombres que ocasiona la de otros tantos hijos, huérfanos, padres desconsolados, madres, viudas, etc., etc.

J. Cadelas.
(De las Cartas Marruceas).

De re literaria

Breviari Romántic

Así se titula un libro de versos, escritos en lengua de Cataluña, aunque alguien ha dicho que son valencianos esos versos. El libro va ilustrado con un ex libris y varias estampas de buen gusto, y ha sido impreso decorosamente en el establecimiento tipográfico de Antonio López y Compañía, de Valencia.

El autor de la obra es Jacinto M.ª Mustieles, un joven, según se nos dice, inquieto, mal avenido con lo de nuestra casa y pechero de los catalanes; que dió días atrás una conferencia en la Sociedad valencianista. «Lo que pensó en términos tan depresivos para los escritores valencianos y para aquella misma Sociedad, que mereció reprimenda dura y justísima por parte del barón de Alcahal; un joven ambiciosillo, con pretensiones de maestro y realidades de incipiente. ¡Bien! Sabemos todo eso que significa: impaciencias y audacias, envueltas, unas y otras, en humos que no tienen los pequeños».

Pero todo es puramente a su biografía. ¿Qué nos importan ahora estos datos? Lo que nos interesa es su libro y de él vamos a hablar con toda sinceridad.

La obra puede considerarse dividida en cuatro partes: Breviari romántic, Cavalcada de rimes, Versos de amor y follet y La doncella del port.

En la primera se nos presenta el señor Mustieles sólo como versificador mediano y un tanto pedante, pocas veces fluido, pedestre bastante, olvidado de vez en cuando, del ídus tan recomendado é indispensable de las cesuras; tal demuestra el verso primero de la página 20, que dice:

Ara que vostre sols nom me atormenta, y el último de la página 28:

passaven per el meu front amoroses,

en los cuales faltan los requisitos que todo verso de once sílabas debe tener para ser verso: falta la cesura en su punto.

¿Será que el modernismo del Sr. Mustieles mira estas cosas como inútiles atildamientos? No lo creyeron así, por ejemplo, Nerro ni Sánchez Chocano.

Y en esa primera parte el autor canta a Liliána, una dama de Apelles Mestres, cuyo nombre sirvió de título a un poema de este maestro; pero, como quiera que sea, en Mustieles romántic las notas amorosas son pocas y son las estrofas de esta composición como flores entre las de plido color y menguado perfume, de escasa estética, sin fibra que despierte la emoción, pero en las cuales, sin duda, puso el autor su mayor cuidado.

El Sr. Mustieles presenta mejor su estro poético en las otras restantes partes de su libro, cuyas composiciones, de forma más popular, mejor dicho, de formas menos estiradas (al menos fuera académica), encierran estrofas y estancias más agradables y sentidas.

No podemos, sintiéndonlo mucho, hacer estudio completo de estas tres partes; baste decir que la Póetica ha de conformarse más con ellas, aunque con algún gesto de disgusto; pero diremos, respecto al espíritu que informa la obra, que es de un romanticismo en que la fantasía apenas tendió sus alas y que nada de nuevo nos trae a los tiempos literarios del momento.

No vemos el realismo, ni tampoco el naturalismo, expresado en esas pinturas; todo ello se conduce por el camino que brillaron otros.

El Sr. Mustieles, y esto hablando de la rima, aconsonata como le viene en gana, bien que a veces repita con larga insistencia de martillito insoportable, un consonante, como ya lo hicieron los antepasados. Sin embargo, alguien le diría, y creamos que con razón, que no le es lícito abrir la segunda ó de plorosa, para que esta palabra pueda aconsonantar con *rosa*, como hace en dos versos de la página 50 y que él ha incurrido, como otros muchos, en el delito, perdonable a nuestros ojos, de emplear rima defectuosa, como se ve, en la página 34 de su libro, donde sienta como consonantes *mezas* y *pezas*.

Y sepan los lectores del libro «Breviari romántic», que el léxico que en él emplea su autor, deja mucho que desear. Hay vocablos que no pertenecen a la lengua en que se escribe, y otros con significación distinta a la que en realidad tienen.

Para que nuestros lectores puedan cerciorarse de lo que acabamos de decir, lean estos dos versos del eglogista señor Mustieles:

«Ja tragué de la terra la «reixa» el llançador, «carregant-la en les anques» del cavall resignat.»

Y en los cuales el menos entendido habrá observado la lamentable confusión del señor Mustieles tomando *reixa* por *relia*. ¡Febre Geroncí!

No basta para escribir ser desenfadado, andaz y chacharero. Se ha de cuidar tanto del vehículo que sirve para expresar las ideas, que es lo más elevado en el hombre, que, sin ese cuidado, puede decirse llegará un día en que el sublime verso humano se convierta en carro de chirimidos inaguantables.

Hombres

El Encubierto.

faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, etc., etc., viejos sin años, repletos de fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de los jóvenes. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: doctores San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otros.

La moral coalicionista

Según hemos podido averiguar, ayer fué denunciado al sobrestante de Ensanche un hecho del cual vamos a ocuparnos, si quiera sea con la mayor brevedad posible.

D. Eduardo González, amigo de los coalicionistas, ha edificado una fábrica de papel detrás de las cocheras que la empresa de tranvías tiene en el camino del Grao.

El edificio está emplazado en sitio que el plano de Ensanche destina a vía pública y, desde luego, las obras han sido realizadas sin licencia del Ayuntamiento.

Por sí ello fuera poco parece que hay también instalados cilindros de vapor sin inspección del ingeniero municipal, sin conocimiento del Ayuntamiento.

Suponemos que el sobrestante de referencia formulará la correspondiente denuncia y después veremos qué resolución adoptan los de la alcantarilla.

CONFERENCIA EN GODELLA

A la hora anunciada celebróse el sábado por la noche el acto de dar la conferencia en este Casino el joven y elocuente abogado Enrique García Torres.

Presidió el acto el corresponsal Blasco, que dió comienzo al mismo con alentadoras frases.

A instancias del público tuvo que hacer uso de la palabra el ciudadano Eustasio Juan Vidal, secretario de la Junta municipal republicana de Burjasot.

Dijo el Sr. Vidal que prefería callarse por no ofender como se merecen los actos que se suceden en el Parlamento español. Dijo ser su amargura grande viendo aproximarse a la monarquía a los republicanos más elocuentes. Comparó esto con aquellas medicinas amargas que se dan a los niños y que con azúcar están peor.

—Pues bien, queridos amigos, la Marseilles con gotas de Marcha Real es una música horrible.

El público aplaudió.

Seguidamente ocupó la tribuna el conferenciante que desarrolló el tema, «Política actual».

El Sr. García Torres hizo un estudio retrospectivo de la formación de los estados ó naciones hasta los actuales momentos. Habló del estado romano, de sus leyes, su división entre ciudadanos, libertos y esclavos.

Puso de relieve el trabajo de los enciclopedistas que prepararon la revolución francesa y engendraron la declaración de los derechos del hombre, rompiendo de ese modo todas las cadenas tradicionales que esclavizaban a los pueblos, naciendo de los esclavos el poder de la burguesía, ese poder ignominioso que ha hecho precisa la intervención obrera para completar la revolución.

En palabras elocuentes relata la marcha progresiva de España, en la que todo está por hacer y lo poco que se hace se hace muy mal.

Habla del sufragio universal y pone de relieve que mientras un ciudadano ha de votar mayor de 25 años para tener voto, se acepta para el trono, para ocupar el primer puesto de una nación, a una mujer menor de edad, siendo así que el resto de las mujeres no tienen voto aunque sean literatas ó posean una inteligencia sin igual.

Combate el caciquismo, causa del mal político que nos agobia y predice que la República cortará de raíz los abusos del cacique, decretando la inamovilidad de los jueces, la elección por sufragio directo de todas las autoridades, la autonomía municipal y provincial y la reforma del Senado, Cámara compuesta en su mayoría de hombres viejos de edad y en ideas, Cámara que posee un pantano donde se pudren las orientaciones progresivas que salen del Congreso.

Dice que en España las obras hidráulicas no dan resultado porque se hacen los planos desde las oficinas y no sobre el terreno y únicamente para justificar los gastos.

Finalmente rechaza la formación de escuadras, porque los barcos nuevos no representan el bienestar español, pues al lado del acaorazado navega el trasatlántico abarrotado de gente que emigra y dice al mundo que aquí no se puede vivir.

Por eso cree que no hay motivos para que los republicanos vayan a la monarquía, sino que, más unidos ahora que nunca, laboren por la implantación de la República.

Al terminar tan hermosa conferencia estalla gran ovación y el presidente da por terminado el acto.

Felicitaciones

Sr. D. Félix Azzati.

La Sociedad de Obreros Peluqueros-Barberos, al adherirse al movimiento por usar para la exarcelación del obrero Francisco Aragó, tiene el deber de felicitarle por el éxito alcanzado en tan hermosa campaña, consiguiendo su libertad y hermosa patria.

Por la Sociedad.—El presidente, José María Pons.

Sr. D. Félix Azzati.

Reciba mi más entusiasta felicitación por haber conseguido la libertad del obrero Francisco Aragó.

También felicito a los republicanos valencianos por haber constituido la Unión que ha de facilitar nuestro triunfo.

Salud y República.

Diadoro Agulló Ortiz.

Montaverner 6-9-13.

Ha sido nombrado maestro interino de la escuela nacional de niños de Santa Gertrudis (Lorca) D. Máximo Sánchez Pardo.

Ha tomado posesión del cargo de inspector de orden de las escuelas municipales la maestra doña Concepción Costa Soler.

Hoy, a las horas que indica, se verifican en el Instituto general y técnico exámenes libres de las asignaturas siguientes:

A las ocho, Nociones de Aritmética y Geometría, núms. 100 al 146, y Álgebra y Trigonometría, núms. 1 al 43. A las once, Geografía general y de Europa, núms. 51 al 100, é Historia natural, núms. 1 al 22 y a las tres y media, Caligrafía, números 51 al 100.

Cartarreja ha organizado grandes fiestas para mañana y pasado.

Compónense de tracas, serenatas, una batalla de flores, etc.

Dr. Rafael Muñoz Martínez

México-dentista.—San Vicente, 111

Noticias

El comité ejecutivo de la Junta provincial contra la tuberculosis, tomó en la última reunión celebrada, los siguientes acuerdos, entre otros:

Felicitar al Gobernador por la campaña emprendida contra las casas anti-higiénicas y rogarle que continúe en su activa actitud. Hacer presente al Ayuntamiento la felicitación de este comité por el acuerdo tomado por aquél, acordando que la desinfección de los locales sea siempre gratuita, como anteriormente había solicitado este comité. Procurar a los tuberculosos alimentos gratis ó al menos a precios más económicos. Pedir al Ayuntamiento la impresión de unos carnets-consejos para evitar la propagación de la tuberculosis.

Rogar encarecidamente al Gobernador que dé las oportunas órdenes para evitar que se escupa en los tranvías de los pueblos de los alrededores de Valencia y que en los mismos tranvías sea prohibido, de hecho, poder fumar en el coche automático, aun cuando se permita en los remolcados.

Recabar de las autoridades que se realice la desinfección de modo menos alarmante que en la actualidad, y celebrar conferencias que vulgaricen las nociones para evitar la propagación de la tuberculosis.

Ayer se reunieron las comisiones de la Junta de Obras del puerto, informando expedientes para dar de ellos cuenta en la próxima sesión.

El presidente de la Academia Jurídica Escolar y licenciado en Filosofía y Letras D. Antonio Reyna López, tras brillantes ejercicios se licenció ayer en Derecho con la envidiable calificación de sobresaliente. Reciba el nuevo abogado nuestra más cordial felicitación.

El domingo estuvo en Requena el doctor Pérez Feliu, en representación de la Asociación para el Fomento de la Cultura y de la Higiene, con objeto de buscar local para las colonias escolares que organiza dicha Asociación.

Tanto las autoridades como los maestros y médicos le prestaron su valioso apoyo para lograr el fin que perseguía y le mostraron además los locales destinados a escuelas nacionales, la escuela de artes é industrias, que hora a dicha ciudad, y a cuanto han contribuido a su formación y sostenimiento y la escuela de párvulos y dominical para adultas.

Para las personalidades citadas tuvo palabras de gratitud y aliento, mostrando la esperanza de que poblaciones como la citada, siguiendo así, se pondrán a la altura que por su historia deben ocupar y mostró la confianza de que las autoridades corregirán pequeñas omisiones en los locales-escuelas, teniendo en cuenta el amor que por la enseñanza y por la población sienten y no olvidando además el interés por las autoridades superiores demostrado.

El día 13 del corriente mes, a las once de la mañana, tendrá lugar la inauguración de la primera cantina escolar que fundará en esta capital en el edificio de las escuelas graduadas del Grupo Cervantes.

La Delegación regia de primera enseñanza, al hacerlo público, invita a los señores maestros del término municipal para que concurran a dicho acto, dispensándoles de dar clase en ese día.

El Ayuntamiento de Bufali ingresó ayer en la caja provincial 25 pesetas por contingente.

Hoy se verificarán en el Conservatorio de Música y Declamación, los exámenes siguientes:

Ocho mañana, Guitarra y Mandolina española (alumnas); nueve idem, Violín (alumnos); nueve y media idem, Arpa (idem); diez idem, Declamación (alumnos y alumnas); cuatro tarde, Piano (alumnos), cursos sexto, séptimo y ampliación, clase del señor Martínez.

Una comisión de regantes de la acueducto de Enova visitó ayer al Gobernador en queja de ciertas irregularidades en la distribución de aguas.

El Sr. López García ofrecióles estudiar el asunto y obrar en justicia.

Ha sido nombrado maestro interino de la escuela nacional de niños de Santa Gertrudis (Lorca) D. Máximo Sánchez Pardo.

Ha tomado posesión del cargo de inspector de orden de las escuelas municipales la maestra doña Concepción Costa Soler.

Hoy, a las horas que indica, se verifican en el Instituto general y técnico exámenes libres de las asignaturas siguientes:

A las ocho, Nociones de Aritmética y Geometría, núms. 100 al 146, y Álgebra y Trigonometría, núms. 1 al 43. A las once, Geografía general y de Europa, núms. 51 al 100, é Historia natural, núms. 1 al 22 y a las tres y media, Caligrafía, números 51 al 100.

Cartarreja ha organizado grandes fiestas para mañana y pasado.

Compónense de tracas, serenatas, una batalla de flores, etc.

Plaza de Toros

¡Acontecimiento taurino!

Gran novillada extraordinaria

Hoy miércoles 11 de Junio de 1913

CORTIJANO-POSADA-BELMONTE

6 TOROS DE MURUBE 6

Sombra, 1'80 Sol. 1'20

EL PUEBLO

Extracto de Malta

Primer preparado español.—Premiado con medalla de oro

El gran bazar de calzado de «Lo Inconcebible», establecido en la calle de San Vicente, 111, es sin duda el establecimiento más visitado de Valencia, pues el dueño, nuestro distinguido amigo D. Bernardo Vidal, procura complacer a su numerosa clientela expendiendo géneros muy excelentes a precios sin competencia.

Esta tarde, a las siete, se reunirán en el domicilio de la revista *Nación y Administración* calle de Colón, 84, los adheridos en nuestra ciudad a la Liga Española, para el Impuesto Único.

En la Biblioteca Popular que tiene establecida este Ayuntamiento en la Casa del Pueblo (Gracia, 88), se han servido durante el mes de Mayo último 2.635 libros en la siguiente forma:

Días festivos, mañana, 193; laborables, ídem, 964; tarde, 1.141; id. noche, 337.

Se han leído: 1. Aviación y Automovilismo, 107 Episodios Nacionales, 1.073 Novelas, 183 Diccionarios, 178 Historias, 6 Ciencias y Astronomía, 39 Artes y Monumentos, 6 Legislación, 2 Construcciones e Ingeniería, 74 Física y Química, 154 Instrucción pública, 21 Agricultura y Horticultura, 11 Obras varias, 1 Mineralogía, 17 Medicina y Cirugía, 533 Literatura en general, 20 Biblioteca Selecta, 4 de Oficios, 15 Socialismo y Anarquismo, 23 Industrias Lucrativas, 7 Fotografía y Grabado, 26 Manuales Soler, 21 Colección Diamante, 43 Electricidad y 7 Estudios Literarios.

Las horas de lectura son: De diez a dos por la mañana. De cuatro y media a siete y media por la tarde y de ocho y media a once por la noche.

En atención al interés que despierta la novillada de esta tarde, el semanario *Sobrequillo* procurará, después de la corrida un número extraordinario con información extensa y gráfica de lo que ocurra en la plaza.

Nuestro estimado amigo el estudioso joven, alumno interno de esta Facultad de Medicina, D. José Pitarb Jarque, ha puesto digno remate a su brillante carrera, obteniendo la honrosa nota de Sobresaliente en todos los ejercicios de la Licenciatura. Reciba nuestra felicitación tan distinguido alumno.

Las convalecencias largas, agotamiento prematuro, linfatismo, enfamecimiento, debilidad y anemia, se corrigen con el Dinamógeno Saiz de Carlos.

La PANACEA CORELL es insustituible para combatir las afecciones del aparato digestivo que predomina en la dentición así como las indigestiones, baco, calenturitas y lombrices.

Para hoy anuncia el Cinematógrafo EL CID, el estreno de una película extraordinaria de éxito en cuatro partes, titulada *Reina Luisa de Mecklelburgo-Strelitz*, *Austria* *Guillermo* *Reina* *de Prusia*, cuya película a pesar de ser extraordinaria y de gran coste, se exhibirá en el Cine EL CID, sin aumento de precios.

Tribunales

Billetes falsos.—El notable letrado don Juan Barral exculpado ayer a una muchacha y a su padre que fueron procesados por haber intentado expender un billete falso de 50 pesetas, encontrándose tres más en su casa.

Representando al ministerio público informó el Sr. Robert.

Juez procesado.—D. Ricardo Ibáñez exculpado ayer al juez municipal de Enova José Marco Roig, procesado por cometer ciertas faltas en la administración de Justicia.

Hurto.—El joven y estudioso letrado don Gerardo Carreres informó ayer con mucha habilidad en defensa de los procesados por hurto Ramón Company Banalocha y Modesto Ricard Díaz.

Robos.—Ante el Jurado de Gandía comparecieron Ramón Orenza García, Marcelino Llopis y Evaristo Llopis Salina, acusados de cometer algunos robos en varias casas de campo de Benlopa.

El fallo del Jurado fué de acuerdo con lo solicitado por el letrado defensor señor Robles.

Remifido

Valencia 10 de Junio de 1913.
Sr. Director de El Pueblo.

Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: Como abogado de D. Ruperto Villanueva Andrés, y con el fin de que la opinión se capacite de la estricta verdad, le ruego la inserción en su periódico de los siguientes datos, para que quede a salvo la honradez e inocencia del Sr. Villanueva.

Mil gracias anticipadas y de usted atento s. s.
q. s. m. b.,
Emilio Borso.

El Sr. Villanueva, desde hace algún tiempo, tiene establecido en el camino de Barcelona, núm. 190, un depósito de sebo en rama, en donde se hace la selección del mismo y luego se vende para aplicaciones industriales, como elaboración de jabones, esterarías y engrases de máquinas, etc., etc.

Existe en dicho almacén tan sólo un pitón y una cachorra para la curación del sebo; pero no existe allí utensilio, máquinas ni lo que vulgarmente se llama trip, etc., etc., efectos todos indispensables para la fabricación de embutidos.

Hay en efecto algunos barriles (no calderas), pero para la limpieza y lavado del sebo, como también para que éste desprenda su mal olor.

El sebo negro que allí se ha encontrado con gusanos, es procedente de Málaga; datos todos importantes que en unión de algunos otros, como asimismo de las importantes fábricas en que dicho producto se vende, se pondrán a su debido tiempo en conocimiento de la justicia y de la opinión pública, para que desaparezca la fantástica fábrica de embutidos clandestinos, cosa fácil de comprobar desde el momento que no habrá ningún perjuicio, fabricando de embutidos que no hallado en dicho almacén sea para la fabricación de aquellos.

Mil gracias anticipadas y con la seguridad de que ha de resplandecer la justicia, se reitera de usted su más atento s. s.
q. s. m. b.,
Emilio Borso.

Tomad una Pildora Pink en cada comida y tendréis perfectas digestiones

Si las digestiones son malas, no sólo queda privado de sustento el sistema orgánico sino que los alimentos no digeridos obstruyen los intestinos y por su descomposición producen gases que empujan la sangre. Las malas digestiones son causa de la pesadez y somnolencia después de las comidas, de los dolores de cabeza, de las sensaciones de quemadura, de las náuseas y palpitaciones. Las malas digestiones anquilan el apetito, hacen desagradables las comidas, deprimen el cerebro, aumentan las fatigas del trabajo y echan a perder todos los gustos. Como remedio contra los males del estómago, contra las malas digestiones, nada más práctico que un tratamiento por las Pildoras Pink: éstas activan las digestiones al mismo tiempo que tonifican, fortalecen y purifican el estómago, hasta que este órgano haya recuperado la facultad de desempeñar sus funciones sin ayuda. Los efectos de las Pildoras Pink son rápidos y ciertos: consiguen resultados notables aun en aquellos casos en que la enfermedad ha resistido todos los tratamientos. Sobre todo ha de tenerse en cuenta que los efectos de las Pildoras Pink son duraderos: conseguida la curación es permanente.



D. Enrique Cuadrupani, habitante en Murcia, calle del Pozo núm. 14, nos participa, por la siguiente carta, un satisfactorio resultado del tratamiento de las Pildoras Pink: «Aconsejado felizmente — nos dice — he hecho uso de las Pildoras Pink. Así, tengo mucho gusto en informarle de que merced a estas pildoras han desaparecido los dolores de estómago, resistentes a cuantos tratamientos había experimentado hasta ahora. Ya tengo buen apetito, digiero con facilidad y a la perfección, no tengo sufrimiento alguno y además me he fortalecido mucho. Verdaderamente, sus excelentes pildoras me han causado gran bien.»

Las Pildoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

TOROS Y TOREROS

El potro, en la cacharrería

Puñado de verdades

Nada tan justo y legítimo como el defenderse cuando a uno lo atacan e injurian hablando los hechos, desviando la cuestión y, por añadidura, groseramente.

Replicar a comentarios sobre una bagatela taurina, en los que no nos guiaba el menor propósito de entablar polémica con nadie, en forma tan soez y agresiva como la ha hecho ayer *El Mercantil*, Valencia, acusa mala educación, falta de razones en quien discute e insoportable petulancia.

¿A qué viene mezclar las pasiones y los accidentes de la política con los chismes de toros, ni qué lógica es esa que deduce de la aplicación de un adjetivo la necesidad de repelerlo con ultrajes y mentiras?

Aquí no acostumbramos a azuzar a los jóvenes que comparten nuestras ideas para que se maten a tiros con sus adversarios políticos, como tampoco les aconsejamos que bagamos a nadie — menos lo haríamos con adolescentes — armas de fuego, porque el que más y el que menos es el suficiente granado para gobernarse a sí mismo, sin precisar requerimientos ni excitaciones de quienes — ¡barto lo sabe *El Mercantil*! — cuando las circunstancias lo exigieran, no se quedaran en casa.

Y por eso, por no quedarse en casa, por no dejarse pisar pudieres, oyendo el tiempo, cuando criterios, programas e ideas cristalizaban en la opinión valenciana, recoger los frutos de aquellas contiendas a tiros, entre hombres; de aquellas propagandas, de aquellas conferencias, a las que prestaban su valioso concurso inteligencias precocidad como tales y encomiadas por *El Mercantil*; pudieron recoger los frutos, de las contiendas políticas, como tales, indigestas, indignas que no habían contribuido a la obra, ni en su palabra, ni en sus hechos, echando el pecho afuera en las luchas violentas.

De suerte que acusarnos de capitanes Araña, de fautores de crímenes imaginarios — en ningún caso, pero en modo alguno relacionado la bouda — con los toros, sólo puede hacerse cuando se tienen en cuenta, o más, se quiere imponer un adverbio de modo, o más, se quiere imponer un adverbio de modo, o más, se quiere imponer un adverbio de modo.

Queremos creer que el director del periódico no conoció de semejante estupidez, o no pudo impedir su publicación.

¡Ay, el potro cuando no haya quien lo sujete!

A nuestros lectores les debemos una explicación: en este periódico se escribe de toros porque la realidad lo exige así, lo impone. Existe entre nuestros correligionarios un núcleo importantísimo de aficionados a la fiesta taurina — no es muy halagüeño el consignarlo, que digamos — que de no publicar nosotros irían a buscar las informaciones de toros a otros periódicos. Y aunque no somos devotos de la llamada fiesta nacional, como lo prueba el hecho de honrar estas columnas con la publicación de artículos del culto flagelador de toreros Eugenio Noel, todavía no nos sentimos bastante heroicos para prescindir de la asiduidad con que nuestros amigos leen *El Pueblo* y nos prestan su concurso.

Publicamos, pues, telegramas de toros

se evitarán desgracias como las que con signamos más arriba.

«Belmonte toreó de muleta y mató superiormente de una gran estoqueada a su primero, por lo que le fué concedida la oreja en medio de una gran ovación.»

Compare el lector lo que hoy se dice de Belmonte en el mismo periódico que antes encomió su valentía, aseó y mando en el capote.

El desvío de la empresa hacia los toreros de la tierra.

Nada debemos al actual empresario, ni al anterior, Mosquera, ni a ninguno, vaya. Esto lo sabe Cencerrito mejor que nadie porque es más largo que Merlín y lo oístea todo.

Por lo tanto no tenemos por qué poner sordina a nuestras palabras; pero no nos prestamos a ser instrumento de ningún explotador de toreros y de menores con colica porque así convenga a sus cálculos y a los de quien protege a un vividor, a sabiendas de que lo es.

«Oíd, toreros valencianos, que ya he llegado la hora de exteriorizar en letras de molde lo que, decís, amargados, en la mesa del café!»

Eso que fustiga a las empresas porque no os contratan, nunca se acordó de vosotros en las corridas que organizó por su cuenta o llevaba parte en ellas. Cuando la corrida de Castellón tenía contratados a Bombita y Galito, y como baruntera que iban a pedirle para formar el tres a Flores o al Valenciano (porque éste había quedado muy bien en la última corrida que allí toreó) apresuró a contratar a Galito chico, «porque a mí — decía Cencerrito — a un íntimo — no en *El Pueblo* — hacían falta traer una de esas dos castañas que yo soy bobo».

¡Vedlo ahora: ayer se habla en el diario de Cencerrito, de Flores y el Valenciano, los dos únicos matadores de alternativa entre los de la tierra. Pues bien, Cencerrito es empresario en la corrida que este mes se dará en Utiel, y qué ha hecho: ¡contratar a Flores y al Valenciano! ¿Qué ha contratado a los hermanos Rafael y José Galito.

Todo eso lo saben en ese diario y lo saben los toreros valencianos; pero desde hoy lo sabe el público, que no se mete en estos belenes.

«Periodistas ganapanes, explotadores de la torería y al servicio de las empresas?» Pues dígame quién cerró furiosamente contra Mosquera cuando este empresario no se alzó a las proposiciones de Cencerrito, que periodista recibió como obsequio del algarabí a la riquísima montera y luego se la vendió al diestro valenciano Petreño; que periodista se quedó con una montura de los lidiadores argentinos; a cuál periodista califican los toreros de revistero vejal y, en fin, a qué periodista-revistero vamos a procurar reventarle todas las combinaciones que intente realizar.

Digiano Cencerrito y su diario.

Y erran los obsecados que nos juzgan fervientes admiradores de Belmonte, y más aún los que supongan que hay en Valencia revisteros — excepto uno — capaces de venderse al otro infierno.

¡Timo que el suelto de Cencerrito la víspera de la corrida era una felonía, una indignidad, porque no lo inspiraba el deseo de servir al público; y así como no elogiamos los novillos del Sallitillo antes ni después del domingo, al reseñar la corrida, y en los comentarios de ella derivados censuramos a los implacables e injustos enemigos de un torero, que ningún agravio les había inferido y que por convenir a un impulsivo y a un vividor taurino, arrojaron el público encima, del mismo modo que antes hicieron fracasar una pita preparada al diestro Bombita.

Y perdone el lector; no lo volveremos a hacer más.

La corrida de hoy

Ayer, durante toda la tarde, no cesó de venderse en las taquillas de la plaza para la corrida de hoy.

Nuestro público desfiló por los balconillos de la plaza, viendo los seis novillos de Muruve que se han de lidiar esta tarde.

Hoy en el correo de Madrid llegarán los diestros Posada y Belmonte.

La corrida empezará a las cuatro y media.

Salón Cine Romea

San Vicente, 106

Hoy último día del grandioso éxito cinematográfico

El collar vivo

película de gran sensación, dividida en tres partes (100 metros), de la más rival marca «Gaumont», exclusiva para este salón.

No dejar de ver este gran asunto de fama mundial. Estreno de la emocionante película dividida en dos partes.

Blanco de la muerte

de gran presentación; exclusiva de estreno para este salón.

Completarán el programa otros estrenos de gran interés, entre ellos uno de gran risa.

Selección única: De 4 a tarde e 12:30 noche

Plaza de Toros

La compañía de opereta

se evitarán desgracias como las que con signamos más arriba.

«Belmonte toreó de muleta y mató superiormente de una gran estoqueada a su primero, por lo que le fué concedida la oreja en medio de una gran ovación.»

Compare el lector lo que hoy se dice de Belmonte en el mismo periódico que antes encomió su valentía, aseó y mando en el capote.

El desvío de la empresa hacia los toreros de la tierra.

Nada debemos al actual empresario, ni al anterior, Mosquera, ni a ninguno, vaya. Esto lo sabe Cencerrito mejor que nadie porque es más largo que Merlín y lo oístea todo.

Por lo tanto no tenemos por qué poner sordina a nuestras palabras; pero no nos prestamos a ser instrumento de ningún explotador de toreros y de menores con colica porque así convenga a sus cálculos y a los de quien protege a un vividor, a sabiendas de que lo es.

«Oíd, toreros valencianos, que ya he llegado la hora de exteriorizar en letras de molde lo que, decís, amargados, en la mesa del café!»

Eso que fustiga a las empresas porque no os contratan, nunca se acordó de vosotros en las corridas que organizó por su cuenta o llevaba parte en ellas. Cuando la corrida de Castellón tenía contratados a Bombita y Galito, y como baruntera que iban a pedirle para formar el tres a Flores o al Valenciano (porque éste había quedado muy bien en la última corrida que allí toreó) apresuró a contratar a Galito chico, «porque a mí — decía Cencerrito — a un íntimo — no en *El Pueblo* — hacían falta traer una de esas dos castañas que yo soy bobo».

¡Vedlo ahora: ayer se habla en el diario de Cencerrito, de Flores y el Valenciano, los dos únicos matadores de alternativa entre los de la tierra. Pues bien, Cencerrito es empresario en la corrida que este mes se dará en Utiel, y qué ha hecho: ¡contratar a Flores y al Valenciano! ¿Qué ha contratado a los hermanos Rafael y José Galito.

Todo eso lo saben en ese diario y lo saben los toreros valencianos; pero desde hoy lo sabe el público, que no se mete en estos belenes.

«Periodistas ganapanes, explotadores de la torería y al servicio de las empresas?» Pues dígame quién cerró furiosamente contra Mosquera cuando este empresario no se alzó a las proposiciones de Cencerrito, que periodista recibió como obsequio del algarabí a la riquísima montera y luego se la vendió al diestro valenciano Petreño; que periodista se quedó con una montura de los lidiadores argentinos; a cuál periodista califican los toreros de revistero vejal y, en fin, a qué periodista-revistero vamos a procurar reventarle todas las combinaciones que intente realizar.

Digiano Cencerrito y su diario.

Y erran los obsecados que nos juzgan fervientes admiradores de Belmonte, y más aún los que supongan que hay en Valencia revisteros — excepto uno — capaces de venderse al otro infierno.

¡Timo que el suelto de Cencerrito la víspera de la corrida era una felonía, una indignidad, porque no lo inspiraba el deseo de servir al público; y así como no elogiamos los novillos del Sallitillo antes ni después del domingo, al reseñar la corrida, y en los comentarios de ella derivados censuramos a los implacables e injustos enemigos de un torero, que ningún agravio les había inferido y que por convenir a un impulsivo y a un vividor taurino, arrojaron el público encima, del mismo modo que antes hicieron fracasar una pita preparada al diestro Bombita.

Y perdone el lector; no lo volveremos a hacer más.

La corrida de hoy

Ayer, durante toda la tarde, no cesó de venderse en las taquillas de la plaza para la corrida de hoy.

Nuestro público desfiló por los balconillos de la plaza, viendo los seis novillos de Muruve que se han de lidiar esta tarde.

Hoy en el correo de Madrid llegarán los diestros Posada y Belmonte.

La corrida empezará a las cuatro y media.

Salón Cine Romea

San Vicente, 106

Hoy último día del grandioso éxito cinematográfico

El collar vivo

película de gran sensación, dividida en tres partes (100 metros), de la más rival marca «Gaumont», exclusiva para este salón.

No dejar de ver este gran asunto de fama mundial. Estreno de la emocionante película dividida en dos partes.

Blanco de la muerte

de gran presentación; exclusiva de estreno para este salón.

Completarán el programa otros estrenos de gran interés, entre ellos uno de gran risa.

Selección única: De 4 a tarde e 12:30 noche

Plaza de Toros

La compañía de opereta

DEL DOCTOR GREUS

REGALO

Es un tónico reconstituyente, nutritivo y digestivo y el mejor alimento para niños y adultos.

De venta en todas las farmacias y droguerías y especialmente en la de D. P. Valero (sucesor del Doctor Greus), plaza de Santa Catalina, 4.—Al por mayor, en su laboratorio, Peris y Valero, letra N.

REGALO

por sorteo de una magnífica MÁQUINA NUEVA núm. 48.973 PARA HACER MEDIAS y CALCETINES con todos sus accesorios, la que será sorteada en la puerta de

La casa AMATLLER, recomienda sus nuevos chocolates marca LUNA a las personas de más fino paladar.

CHOCOLATE AMATLLER
CASA FUNDADA EN 1800
BARCELONA

La casa AMATLLER, recomienda sus nuevos chocolates marca LUNA a las personas de más fino paladar.

Plaza de Toros

Inauguración de la temporada de verano

Gran compañía de opereta italiana de GRANIBERI y MARCHETTI

DEBUT el jueves 12 de Junio de 1913

La preciosa opereta

Prinssipessa dei Dollari

Lujoso decorado. - Espléndido atrezzo

Silla de pista, 0'70. Entrada gral., 0'30

A las nueve y media en punto.

MOVIMIENTO OBRERO

A los panaderos.—Reunida la Comisión del Trabajo formada por representantes de los dos gremios de oficiales panaderos de Valencia, se acordó por unanimidad convocar a Junta general a todos los socios de este gremio para hoy, con objeto de dar lectura a las bases formuladas por patronos y obreros y exponer los trabajos llevados a efecto.

Compañeros: no faltéis. Por la Comisión, Federico Pérez Oleina.

Caldereros en cobre.—Compañeros: Se convoca a Junta general para mañana, a las ocho en punto de la noche, para tratar de la Federación metalúrgica y varios asuntos de gran interés.

Peluceros-barberos.—Se convoca a junta general extraordinaria para esta noche, a las nueve y media, a socios y no socios. Se ruega la puntual asistencia.—La directiva.

Baldosas de Portland.—Celebrará junta general mañana, a las siete de la noche, en la Casa del Pueblo.

GRAN TEATRO APOLLO CINE

HOY MODA

El mejor programa de Valencia

REPRISÉ SENSACIONAL

La mujer es como la sombra

ESTRENOS

Todos condes

Lea, planchadora

Kri-Kri y el sobretodo

— Y OTROS MAS —

Publicaciones

Belmonte, el misterioso.—El joven periodista Francisco Gómez Hidalgo acaba de publicar el libro cuyo nombre encabeza estas líneas.

DE LA REGIÓN

UTIEL

La compañía de zarzuela que unos cuantos aficionados de ambos sexos formaron a principios del último invierno y que viene actuando en el Salón Pérez, ha adelantado tanto en el arte teatral que hoy, por lo ajustado que realizan el juego escénico, parece constituida por elementos avezados a actuar ante los mejores públicos.

Ayer pusieron en escena «Barbarroja», «Jula hembra» y «El método Gorriz», en cuyas obras se distinguieron notablemente las tiple María Revet, Juan, Alonso y Blas y los Sres. Juan, López, Sánchez, García (N), Guerrero, Requena, López (A), García (Demetrio), que fueron objeto de grandes aplausos por lo bien que cumplieron su cometido.

Los demás artistas procuraron trabajar lo mejor posible, por lo que merecen un aplauso.

9-6-913. Tricolor.

ESLAVA

Compañía cómico-dramática

FUNCIÓNES PARA HOY

A las 8'45 de la tarde.

La última comedia

Las mocitas del barrio

A las 9'45 de la noche.

Por las nubes

La última comedia

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritaciones, góna militar, etc., es la Inyección Antiséptica Valenciana.

Farmacía Valenciana Palacios, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia.

Nájera, dentista

Barca, 11, principal

Gran partido de pelota

En el pintoresco pueblo de Albufera de Algimia se jugará el jueves 12 del actual un partido de pelota a cuerdas y a 40 tantos entre los aficionados campeones de este sport valenciano Agustín Herrera, de Albufera, José Rodríguez (a) Carols, de Alfondiguilla, José Peñón (a) Ganga, de Benitarró de los Valles y Pedro Piquer (a) Ganga, de Cuartell, contra los vencedores de la partida de Jérica Manuel Martí (a) Pastor, de Manera (a) el Chiquet del Mestre y Francisco Manera (a) el Chiquet del Mestre.

Dadas las buenas condiciones que reúne la calle, tanto para el público como para los jugadores, a los señores aficionados se les presenta ocasión para admirar la destreza de estos pelotaris que gozan de justa fama.

Cine Moderno

Local que ocupaba el cine El Turia

Tránsito: Cabo Cervera, para Barro, con cargo general; Castilla, de Sevilla y escalas, Jorge Juan, de Barcelona, con 184 pasajeros y cargo general; Salvoira, de Cullera, con cargo general.

Despachados el mismo día

VAPORES: Manuel Espallu, de Tarragona, de tránsito; Cabo Cervera, para Barro, con cargo general; Castilla, de Sevilla y escalas, Jorge Juan, de Barcelona, con 184 pasajeros y cargo general; Salvoira, de Cullera, con cargo general; Land José Cervera, para Argol, con palatas.

Puerto

Buques entrados el día 10

VAPORES: Manuel Espallu, de Tarragona, de tránsito; Cabo Cervera, para Barro, con cargo general; Castilla, de Sevilla y escalas, Jorge Juan, de Barcelona, con 184 pasajeros y cargo general; Salvoira, de Cullera, con cargo general; Land José Cervera, para Argol, con palatas.

Despachados el mismo día

VAPORES: Manuel Espallu, de Tarragona, de tránsito; Cabo Cervera, para Barro, con cargo general; Castilla, de Sevilla y escalas, Jorge Juan, de Barcelona, con 184 pasajeros y cargo general; Salvoira, de Cullera, con cargo general; Land José Cervera, para Argol, con palatas.

ESPECTACULOS

TEATRO APOLLO.—Gran Cine.—«Toque con los señores de pelonías».—Sesiones continuas hasta las 12'30 de la noche.

ESLAVA.—A las 8'45, La última comedia y a las 9'45, Por las nubes y La última comedia.

Por telégrafo y teléfono

Alcance de la Tarde

La Prensa.-En el ministerio de Fomento.-La Liga Cervantina.-Aviador.

El Imparcial:
Halla explicable las actitudes de los señores conde de Romanones y Montero Ríos y dice:
"Lo que pudo discutirse era si fué acierto o error en el conde de Romanones prohibir el proyecto de Mancomunidades."
Nosotros somos enemigos del proyecto. Hoy probablemente habrá votación y el Gobierno tendrá mayoría, pero serán de mucha calidad ciertos votos en contra."
El Liberal:
Celebra que ayer fuera aprobado en el Congreso el proyecto de ley derogando la Jurisdicción, y califica esta aprobación de primer paso dado en firme hacia la restitución del derecho.
El País:
En su artículo de entrada se expresa en los siguientes términos:
"Ayer en las Cortes se dió relativa satisfacción al programa del Tivoli, contenido mínimo de la disuelta solidaridad catalana, con la derogación de la ley de Jurisdicción y el debate del proyecto de Mancomunidades."
El Radical:
Hace campaña contra la guerra.
El Socialista:
Dice que todo lo que ocurre en el Senado estriba en que no se ha hecho ministro a D. Avelino Montero.

El Sr. Gasset ha dicho á los periodistas que la huelga de ferroviarios de Huelva sigue su curso.
Los obreros no están acordes.
Hay muchos que están al lado de la empresa y se niegan á dejar el trabajo.
En cambio se ha agravado la huelga de cargadores de muelles.

Una comisión del Congreso de Ciencias ha visitado al ministro de Instrucción para pedirle protección moral y material para el mismo.

La Liga Cervantina, por iniciativa de su presidente Sr. Rodríguez Marín, proyecta celebrar una función teatral, al aire libre, el próximo domingo en los Jardines del Retiro.

Se representará el diálogo del «Amor y el odio» de Rodríguez Cota; una farsa de Lucas Fernández; el paso «Las aceitunas», de Lope de Rueda, y el entremés de Cervantes «Los habladores».

La velada promete resultar brillantísima.
Le prestarán su concurso las orquestas Sinfónica y la Isidoriana y los coros del teatro Real.

Bilbao.—El aviador Pombo ha aterrizado con su compañero.

Congreso

Desanimación completa en los escafios.
Las tribunas vacías.
Abre la sesión el Sr. Villanueva á las cuatro menos 20.

En el banco azul el Sr. Gasset.
El Sr. Soriano dice que si las Cortes van á estar abiertas para después de la reunión del Comité de la Conjuración Republicano-Socialista, pide la palabra para definir su actitud.

Censura que no se cumpla la ley de incompatibilidades.
Denuncia la existencia de casos de incompatibilidad agudos.

Pide que se cumpla la ley.
Se ocupa de la cuestión de Marruecos.
Pregunta al Sr. Gasset qué opina de la guerra después de los artículos que escribió contra ella.

Asegura que los telegramas que se dan á la publicidad son falsos.
La situación es igual que en 1909.
Los liberales harán lo mismo que los conservadores.

Se cerrarán las Cortes y emprenderemos una nueva y cruenta guerra.
Se ocupa de la cuestión del fogonero del «Amunacía», diciendo que este proceso es más interesante que el de Ferrer.

Solicita que se traiga á la Cámara la sumaria.
En ella dice que existen declaraciones y documentos que demuestran que hay en el cárcel muchos inocentes.

El conde de Romanones y el proyecto de Mancomunidades.-Día de votaciones.-Antes de la sesión del Senado.

No hay noticias, señores, dijo el conde de Romanones á los periodistas.
Todo el interés político está concentrado en el Senado.

Ayer ya se puso todo en claro, y de ella puede deducirse la conducta que seguirá hoy el Gobierno.

No omitiré sacrificio para impedir que los señores de la mayoría voten en contra del proyecto.

Pero esto no tendrá alcance político, después de haber declarado el Gobierno libre el asunto.

Los que voten en contra será porque creen perjudicial el proyecto para los intereses de la patria.

Yo he recibido telegramas de felicitación de las cuatro provincias catalanas y multitud de colectividades por mantener el proyecto.

Cuando el Sr. Santamaría retirará las enmiendas que tiene presentadas y que la votación del artículo 1.º dará la norma de lo que ha de ocurrir en las sucesivas.

Mañana se reunirán las secciones del Senado para elegir la comisión que ha de dictaminar en el proyecto de derogación de la ley de Jurisdicciones.

Un periodista:
¿Ha celebrado usted alguna conferencia?
El conde:
—No; hoy sólo es día de votaciones.

El señor Alba no ha recibido á los periodistas.
El señor Pidal, ex ministro de Marina, se quedará hoy en Madrid, con el exclusivo objeto de votar el proyecto de Mancomunidades.

Mañana marchará á Ferrol para encabezar el mando de la escuadra.

El salón de Conferencias del Senado se halla animadísimo desde primera hora.
Los políticos discurren por el local en grupos, haciendo vaticinios según sus ideas políticas.
Los ministeriales creen que habrá elecciones.
Los monárquicos lo dudan.
Los conservadores censuran al conde de Romanones, y dicen que si extrema la nota quizá tenga un disgusto.
Al efecto dicen que ellos son 90, los monárquicos 36 y quizá se les unieran algunos otros para derrotar al Gobierno.
Sin embargo, se cree que no llegará este

Los moneristas añaden que si su jefe hubiera querido combatir directamente al Gobierno, habría presidido la sesión y suspendido la discusión, retirando el dictamen del orden del día.
Después el Gobierno podía destituirlo, pero ya el efecto estaba causado.
«Esto—añaden—prueba que el Sr. Montero Ríos no se propone derribar al Gobierno.»

De Marruecos

Reconocimiento en Tetuán

La situación del Muluya.—Lo que dice el ministro de la Guerra.

Rincón Mudik.—Cuatro columnas compuestas de una compañía de cada batallón de cazadores, salió á practicar reconocimientos por las cercanías de Tetuán.

Al regresar las fuerzas de Arapiles fueron tiroteadas por los moros.
Los soldados contestaron á los moros, matando á dos, cuyos cadáveres llevaron al campamento.

Llegó á Tetuán el comandante general de Ceuta Sr. García Menacho, para conferenciar con el general Alfau.

En los combates que hubo el día 5 en Alcazarquivir fué muerto el jefe de la kabila de Wadúes.

París.—Despachos de Uxda dicen que la situación en la zona del Muluya es cada día más grave.
Las tribus de Riata son dueñas de la región de Tazza.

Fuerzas de caballería mora recorren todos los caminos, vigilando los movimientos de las tropas francesas.
Los moros tienen organizadas dos harkas de 2.000 y 3.000 hombres en Mezum y Ain el Grabal, respectivamente.

Un escuadrón francés tuvo un encuentro en Mechera Ulad Amar, obligando á los rebeldes á reparar el río, dejando cinco muertos.

El ministro de la Guerra ha dicho que no había nada nuevo de Larache.
Los telegramas recibidos confirman las bajas que sufrieron los moros y el combate con el batallón de las Navas.

Tuvieron los moros 15 muertos, que enterraron los españoles, y unos 120 heridos, según noticias recibidas del campo enemigo.

Aunque el estado de Tetuán y de sus alrededores no lo hace preciso, el ministro de la Guerra, previa consulta, ha dispuesto que vaya la fuerza indígena que manda el coronel Berenguer.

Forman esta fuerza seis compañías y tres escuadrones.

Ceuta.—Los civiles han descubierto á 800 metros de Montenegro, cerca de la Restinga, el cadáver de Cristóbal Jiménez, natural de Cádiz.

Dicho sugeto salió hace unos días en compañía de un moro que le ofreció venderle una mora por 90 pesetas.
El cadáver está acerbilado de heridas de guma.

Senado

Antes de abrir la sesión conferencian los señores conde de Romanones, Gasset, Luque, Navarro Reverter y Salvador (D. Amós), cambiando impresiones.

La sesión comienza á las cuatro menos diez, bajo la presidencia de D. Amós Salvador.

En el banco de los ministros los señores conde de Romanones, Luque y Navarro Reverter.

El duque de San Pedro de Galatino protesta de que un expediente sobre pagos de la Compañía Colonial que se halla pendiente de vista en el Tribunal de lo Contencioso haya sido llevado al Consejo de Estado, burlándose así la acción de la justicia.

Los secretarios marqués de Laurencin y García Molinas presentan la dimisión de los cargos para poder votar con libertad contra el proyecto de Mancomunidades, y así lo manifiestan al conde de Romanones.

El Sr. Luque contesta al duque de San Pedro, negando que el expediente aludido haya sido remitido al Consejo de Estado.

El Sr. Prats pide el expediente de venta de bienes propios del municipio de El Escorial.

Lo contesta el Sr. Alba.
El Sr. Santamaría apoya una enmienda al artículo 1.º

Pide en ella que en las Mancomunidades de iniciativa de los municipios no se acceda á ellas si no la solicitan las tres cuartas partes de los habitantes del territorio, en donde estén enclavadas las Diputaciones ó municipios solicitantes.

Dirigiéndose al conde de Romanones exclama:
«Tenga en cuenta su señoría que este día es de luto y no de alegría.
El presidente de la Cámara se sienta en los escaños.
Dos vicepresidentes y dos secretarios han dimitido.
Diga su señoría si está dividida ó no la mayoría.»

Vosotros los catalanes podréis daros el gusto de decir que para aprobar el proyecto no habéis contado con los conservadores y habéis conseguido dividir á la mayoría.»

El conde de Romanones le contesta.
Repite la historia de la presentación del proyecto.

Niega que sea atentatorio á la integridad de la patria.
Estudia la parte referente á los delegados y á la intervención del Estado.

Insiste en que el proyecto será beneficioso para las atenciones de beneficencia y enseñanza, que se dejan á las Mancomunidades.

Recuerda el cariño con que Casaleja defendió el proyecto, á pesar de los disgustos que le ocasionó, y que hoy—dice—pesan sobre mí.

Pide á la mayoría que vote el proyecto.
El Sr. Santamaría rectifica.
(Entra el Sr. Montero Ríos y se sienta en un escaño frente al Gobierno)

El Sr. López Mora apoya una enmienda para que se suprima el párrafo 2.º del artículo 1.º

La retira.
Se procede á votación.
Los conservadores piden que ésta sea nominal.

Así se hace.
El Sr. Polo y Peyrolón explica el voto de los legitimistas diciendo que lo emiten por convicción.
El Sr. Amblard dice que se abstendrá, reservándose para la votación definitiva.
El Sr. Conesa, recordando la amistad que le unía al Sr. Moret, anuncia que votará en contra.
Los señores Aguilera y Palomo manifiestan que votarán en pro por disciplina.
A medida que avanza la votación se ve

que el Gobierno tendrá muy poca mayoría.
Se aprueba el artículo por 111 votos contra 97, es decir, por 14 votos de mayoría.

Cuando se hace público el resultado de la votación promuévense murmullos ensordecedores.

Muchos señores felicitan al Sr. Montero Ríos, desfilando por delante del escaño que éste ocupa.
Los rumores van en aumento y la confusión que se produce impide darse cuenta exacta de lo que pasa.

Parece que el barón del Sacro Lirio presenta una enmienda para que sea reformado un párrafo del art. 2.º

El secretario Sr. Ranero anuncia que se pone á votación el art. 2.º

El Sr. Allendesalazar y los conservadores piden votación nominal.

Comienza ésta muy despacio para dar tiempo á que vuelvan á la sala los señores que han salido á los pasillos.

Los señores López Mora, conde de Esteban Collantes y Santamaría, de pie y sin que nadie les conceda la palabra, protestan de lo que se está verificando, puesto que nadie sabe lo que se va á votar.

El Sr. López Mora ruega se lea el artículo del reglamento que hace referencia á la admisión de enmiendas.

El presidente no accede.
Aumentan los murmullos, que degeneran en verdadero escándalo.

Los moneristas golpean en los pupitres.
El Sr. Díaz Cobeña dice:
—Esto es una irregularidad.
Algunos moneristas, indignados, exclaman:
—Se está cometiendo un atraco.

El Sr. Allendesalazar pide la palabra para que cese este estado de cosas, que constituye una verdadera vergüenza para la Cámara.

El presidente se la niega, diciendo que no es reglamentario suspender una votación.

El Sr. Montero Ríos se levanta, consiguiendo después de grandes esfuerzos, hacerse oír.

Propone que se lea el artículo objeto de la votación para que cese este estado de cosas que, coincidiendo con el Sr. Allendesalazar, califica de vergonzoso.

El presidente accede, pero haciendo constar que es antirreglamentario.

Se lee el artículo modificado.
Un senador dice que debe suspenderse la votación y dejar la enmienda sobre la mesa veinticuatro horas para que la conozcan todos los senadores.

Así se acuerda, levantándose la sesión.

CONFERENCIA

SERVICIO ESPECIAL PARA «EL PUEBLO»

Madrid, 10, 830 noches.

Final del Congreso

Pablo Iglesias pide que se traiga la relación detallada de cuanto ha ocurrido últimamente en los combates de Marruecos.

Se entra en el orden del día.
Discuten el dictamen sobre la ley de bases para reformar las disposiciones que regulan la exacción de la contribución industrial y de comercio.

Montes Sierra lo combate y le contesta Pérez Oliva.

Julio Amado pide que se ciente el número y como no lo hay suficiente, Villanueva suspende la discusión.

Se reúne la Cámara en secciones y reanuda la sesión se discute el dictamen recopilando todas las disposiciones por que se riga el cuerpo de carabineros.

Julio Amado lo combate diciendo que es imposible cuanto se pide en el dictamen, el cual dice es contrario á la libertad del ministerio de la Guerra para reformar el cuerpo de carabineros.

Suárez Inclán ruega que se acepte y aclara cuanto desea Amado.

Portela y Morote, individuos de la comisión, declaran que lo aceptan.

Martín Sánchez, en tonos descompuestos y descortesados, dice que la presidencia no cumple con su deber.

Insiste en hablar y Villanueva le llama dos veces al orden dando grandes campanillazos.

Choque de automóviles

La Granja.—Dicen de San Rafael que en las pruebas de carreras de automóviles ocurrió un choque.

Dos viajeros, uno francés, fueron despedidos con violencia, individuos de la comisión, declaran que lo aceptan.

El francés resultó con una clavícula fracturada.
El otro, que es alemán, sufrió la fractura de una mandíbula y varias heridas en la cara.

Los salvajes del requeté

Logroño.—Dicen de Casas la Reina que al pasar el requeté jaimista agredió á tiros á varios vecinos.

Estos contestaron á la infame agresión, pero como fueron agredidos sin esperarlos, siete de ellos cayeron heridos, incluso una niña de ocho años.

Los aprendices de bandido, cometida su fechoría, dieronse á la fuga.
La guardia civil acudió al lugar del hecho, practicando varias detenciones.

El azúcar y el pan

Mañana ó pasado leerá Suárez Inclán en el Congreso el proyecto rebajando á 25 pesetas las 35 que hoy se paga, como impuesto por cada 100 kilos de azúcar.

Los fabricantes de pan han comunicado al alcalde que en vista de lo elevado del precio de las harinas desde mañana subirán el del pan.

El alcalde les ha dejado en libertad, añadiendo que el repeso será enérgico.

Consejo

Navarro Reverter ha confirmado que el jueves vendrá D. Alfonso para presidir el Consejo de ministros é imponer á los agraciados del Toisón de oro y los collares de Carlos III.

El loco de Ciempozuelos

En la vista de la causa del asesinato perpetrado por el loco de Ciempozuelos, la sesión dedicada á la prueba testifical.

Friles y dementes han declarado minuciosamente.
Los últimos produjeron gran sensación de angustia.

Sobre todo un loco apodado «Nolla», acusador directo del criminal.

Tanto se le acentuó la perturbación y tantas eran sus incoherencias que todos, tribunal, acusador y defensor desistieron de interrogarle.

Viaje aéreo

En el aeródromo de Cuatro Vientos elevóse esta madrugada el capitán Carlos Alonso.

A las siete de la mañana aterrizó en Valladolid sin novedad.
De un sólo vuelo ha hecho un recorrido de tres horas.

La sequía en Aragón

La Cámara Agrícola del Alto Aragón ha dirigido á Gasset un mensaje.

Le recuerda que atiende principalmente los riegos de aquella región, tan castigada por la sequía.
Este año la cosecha de cereales es nula y la emigración aumenta de modo alarmante.
Sólo en la diócesis de Barbastro la población ha disminuido en mil habitantes.

La miseria va en aumento.
La Cámara sólo ve la salvación en la aprobación de un proyecto de grandes riegos.

A. SERRANO.

CONFERENCIA

Madrid, 10, 12 noche.

CORRIDAS DE TOROS

Madrid

Posada y Belmonte

El día es caluroso y el lleno rebosante, porque se agotaron los billetes.
El ganado era de Flores (antes de Braganza).

Las cuadrillas fueron aplaudidas al hacer el pase.
«Laverino» es el primero de la tarde, negro bragao, grande y corto de pitones.

Posada le obsequia con tres verónicas que termina con un farol.
(Palmas.)

Tres varas acepta sin consecuencias para las plazas montadas.
Belmonte en uno de los quites lo termina pegándose á los costillares.

Posada por no ser menos termina otro colocando la montera sobre el testuz.
(Palmas.)

Alcantarilla y Jardineiro cumplen con los palitroques, colocando tres pares de rebeldes.

Posada empuña los trastos y comienza la faena con un pase á muleta plegada, saliendo un poco apurado.

Segue la faena con unos telonazos algo movidos.

Se enmienda y da varios pases de pecho excelentes y otros de rodillas y por alto, que el público corea con ¡olé! y palmas.

Consigue igualar y arrea un estocozazo un poco delantero y contrario, metiéndose de verdad.

(Ovación.)
«Navegante» se llama el segundo, jabonero, grande y cornicorto.

Belmonte, pegados los pies en el terreno, da cuatro verónicas.
(Ovación.)

Admite cuatro puyazos de la gente de alpa, á los que no proporciona daño alguno.

En quites ambos toreros estuvieron superiores y valientes, alcanzando muchas palmas.

Filín y Calderón parean bien.
Belmonte encuentra al jabonero manso, coreado en un buey, que huye de su sombra.

El diestro muletea en varios tiempos, dando pases naturales, ayudados y de molinete superiores.

Sufre un acosón del buey y sigue la tarea con pases altos barriendo los lomos.

A la salida de un pase el toro le persigue y el diestro pierde la muleta.

Varios pases buenos y apretándose para largar una estocada, de la que rueda el bicho.

(Palmas.)
«Cuartero» sale en tercer lugar. Negro, bragao y con alguna voluntad acepta cuatro piteozos á cambio de dos caídas y tres defunciones en las caballerizas.

Jardineiro y Platerito parean bastante bien al morucho, especialmente el primero que coloca un buen par de frente.

(Palmas.)
El bicho llega al último tercio difícil y aplomado.

Posada, con algunas precauciones, se las entiende con el pavo, que hociques, y algo movido pasa de muleta.

Seguen dos pases de pecho buenos, y un pinchazo un poco pesucero, saliendo con apuros.

Vuelve á la brega y el toro está por demás resollado y para dar un disgustazo.

Dos collares de peligro salvados con vista y para final una estocada un poco delantera y tendida.

(Siseos.)
«Papelero», berrendo, grandote y largo de pitones.

Belmonte se abre de capa y ejecuta cuatro soberbias verónicas.

El bicho está manso y con escasa voluntad acepta cuatro puyazos proporecionando un buen par.

Con los rehiletes cumplen Megía y Calderón.

Belmonte muletea sobre la izquierda algo despegado, pero acaba por sujetar al enemigo.

Sin perderla ni quitarle el engaño, termina el muleteo con un pinchazo, quedándose en la cara porque el toro no hizo nada por el diestro.

Varios pases, un pinchazo saliendo apurado, otro delantero saliendo rebotado y perdiendo el trapo, otro saliendo alcanzado, derribado y hociqueado.

Belmonte estuvo un rato debajo del hocico del animal y Calderón se agarró á uno de los pitones y al rabo del bicho, evitando así que éste recogiese á Belmonte.

(Ovación.)
El segundo es bravo y pega bien á los caballos.

Gaona lo pasa bien de muleta y coloca una estocada buena.
(Ovación y oreja.)

El tercero es pequeño y cornicorto.
Gallito chico lo torea con inteligencia y suelta tres pinchazos y una estocada á la media vuelta.

(Ore pitos.)
El cuarto es grande y voluntario en varas.

Bienvenida torea adornándose y atiza un pinchazo y media estocada.
Después descabella y es ovacionado.

El quinto, grande, cumple en varas.
Gaona lo torea medroso y escamado á cada pase.

Coloca un pinchazo á la media vuelta y un sablazo en la paletilla.
Después descabella y sufre una gran bronca.

El sexto es bravo y codicioso.
Gallito lo pasa muy bien de muleta y acaba con el toro y la corrida de un pinchazo y media estocada buena.

(Se le aplaude.)
Fueron arrastrados 10 caballos.

A. SERRANO.

CONFERENCIA

Madrid, 11, 430 madrugada.

NOTA POLÍTICA

Al terminar la sesión en el Senado, los pasillos y salón de conferencias estaban convertidos en un hormiguero humano.

Romanones, rodeado de buen número de amigos, declaraba que el Gobierno se halla satisfecho del resultado de la votación.

Es lamentable—añadía—que haya habido votos en contra.

Un sólo sería sensible para mí, pero aun con este pesar estoy satisfecho.

No cepto la enhorabuena por esas consideraciones.

Por otra parte, descomulgando la votación, resulta que han fallado al Gobierno 37 votos.

Restando de la cifra total de votos, los que correspondieron á los conservadores suman una mayoría de 80 senadores favorables á la política que se sigue.

Por consecuencia, no hay que pensar, por ahora, en ningún acontecimiento político.

El Gobierno tiene mayoría, y si los conservadores se suman á nuestros votos contrarios, cuando en vot

